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D VUCHETICH ENDRE 

Áve béke! 
en, még csak egy kis türelem és máris 

n a soha többé el nem muló, gyönyörü 

béke. A béke munkája csakhamar tető 

jut, kitüzhetjük rá a genfi zászlót és 
egymás karjaiba omolhatnak a világ 

népei. Csak még egy nagyon kevés 

m, mert egy ilyen alapos, minden vi- 
ylatra kiterjedő világbékére, amely 

n igazán biztositja a csendet és a 
séget, nem elég a leszerelés. Még egy 

fel kell szervezkedni, azután, ha 

inden kész, ami a békét garantálja, lesz 
a világon mégis csak egyszer majd 

csend, hogy még a temető is lármás 

ozzá képest, - akárki meglássa. 

franciák már majdnem elkészültek. 

záz kilóméter hosszuságban mélyen a 

att nyugszanak az elsülyesztett véd- 

A legtökéletesebb ágyuk vannak a 

tornyokba beépitve, olyan horderejü 

n pusztitó hatásu lövegekkel, 

en borzalmas hatást emberi elme még 

épzelt el. Földalatti vasut visz a fíront 

területekre és egész hadseregek 

őzkodhatnak a föld alatt hónapokig és 
len rendelkezésükre áll, amire csak 

ükségük van. Egyetlen gombnyomásra 

vont vizár borit el területeket olyan ma- 
san és szélesen, mint akár a tenger. Ne 

senki félre a dolgot, mindez csak 

ezés, aki támad, az bánja meg. Nincs 

emmi háborus szándék. A francia hadi- 

biztos a dolgában. Annyira biztos, 

yegy apostoli gesztussal még a néme- 

hek is hajlandó mindent szállitani, amit 

szemük-szájuk kiván, nehogy esetleg 

célzatosságnak lássék a fegyver- 

s. Máris kaptak ötszáz tankot a néme- 

a francia hadiipar jóvoltából. Mert a 

mipanak általában az a természete, 

gy jóság ad mindenkinek, aki csak 

et A hadiiparnak nincsenek ellenfelei. A 
ini iparnak csak üzletfelei vannak. A cseh- 

zági Skoda-gyár is ad mindenkinek pus- 

ágyut, repülőgépet, amit csak kér. Az 
olok is adtak a buroknak. Hogy azután 
a sok hadieszköz nem állhat végletekig a 

okban, mint valami rozsdás cséplőgép, 

s csak természetes. Meg azután lőanya- 

gázt és egyéb jókat sem azért készitet- 

, hogy csak éppen legyen. Mindenki ugy 

vele, hogy ha már van valamije, akkor 

fel i is használja. A szegény hadiiparnak 

b is élni kell. Mielőtt tehát meglesz 

t álmos világbéke, lesz még egy kis 

; dözés, egy kis gáztámadás, néhány 

bombatámadá ék váro- 

és az alvó front mögötti részekre. Ha 

sztulnak a városok és elpatkol néhány 

alatt néhány vármegyényi vidék lakos- 

akkor a találmány bevált. Ha nem, 

sem nagy baj. Türelem rózsát terem. 
ehangulat kitünő. Nemsokára meg 

inálni a kisérletet. Mindenütt foly- 

róbák. Kina-japán: Váltakozva a 
alószinüleg lesz egy kis japán- 

áliai összecsapás is. No de ezt aztán 

az angolok nem nézhetik nyugodtan. 

az a kérdés, hogy mit szól mindezek- 
erika? Mert az ő flottáját sem a 

. Azután vannak itt más érde- 
ág. Mindenesetre 

összecsanás van kilátásban itt is. 
i és mindenek között. Mert ugyebár 

ár nem lehet hagyni? Egy pár millió 

eljebb megint el fog pusztulni. 

lószinü, hogy több mint a multkori 
ban. No de hát a világbéke ér- 

semmi sem elég drága Eljen: a 

n. Köz 

az ál 

A Felvidéken a tótok között régóta 

nagy az elégedetlenség a csehek ural- 
mával szemben. A tótok már több mint 
tiz éve ráeszméltek arra, hogy csalódtak 
a cseh testvérekben, mert ezek nem 
hoztak számukra egyenjoguságot, ha- 
nem mellőzést és elnyomatást. Gazdasá- 
gilag pedig a tótok földje, amióta a cseh- 
szlovák köztársaságba kebelezték be, 
teljesen tönkrement. 

Félmillióra rug azoknak a tó- 

toknak a száma, akik az elmult 

tiz évben kivándoroltak, akik 

pedig odahaza maradtak, azok 

a legnagyobb inségben tengőd- 

nek. 

A tótok a közéletből teljesen kiszorul- 
nak és a hivatalokat mindenütt a csehek 
foglalták el. 

Találtak egy jegyzőkönyvet, amely Besz- 
tercebányán tartott titkos ülésről szól, 
amikor is megalakitották a tót nemzeti 

tanácsot. A nemzeti tanács elnökévé a 
gyülésen résztvevő Badovszky volt zsu- 
pánt választották meg. A nemzeti ta- 
nács programjának főpontja a tótság 
részére a legteljesebb politikai és gazda- 
sági autonomiának a kivivása. Badovsz- 
ky Lajos volt zsupán a kassai rendőrsé- 
gen a következőket jelentette ki: 

- Igenis megalakitottuk a tót nemzeti 

Morhács Márton ipolyberzencei vas- 
uti tisztviselőt és Németh János zó- 
lyomi középiskolai tanárt is. Badovszky- 

nak a szemére vetik azt, hogy az általa 
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A felvidéki tótok elégedetlensége mind 

gyakrabban és mindig nagyobb arányok- 
ban robban ki. Emlékezetes, hogy két 

hét előtt Nyitrán a Pribina-ünnepség 
alkalmával a cseh szónokokat váratlanul 

megzavarta Hlinka András erős au- 
tonomista beszéde és a felvonult tótok 
tüntetése. Ennek az ügynek a hullámai 

még nem csendesedtek el, máris ujabb 
szenzációja van a Téótföldnek. 

Kassán letartóztatták Badovs- 

ky volt losonci zsupánt. Az a 

vád ellene, hogy a jelenlegi re- 

zsim megbuktatására tör. A 

volt zsupánnak Fenyőházán 

levő villájában házkutatást tar- 

tottak és ez alkalommal szá- 

mos kompromittáló iratot fog- 

laltak le. 

Prágában a tótokat nem hallgatják meg 
és ezért alakult meg a nemzeti tanács 

tanácsot, mert szükségesnek tartjuk, 

hogy a tót nemzetnek legyen egy szer- 

ve, amely a tótok nevében beszél és fel- 
állitja a tótok követeléseit. Mindazt, 
amit a tót nemzeti tanács programjául 
vall, a prágai parlamentben már szám- 
talanszor követelték a tót nép vezetői. 

Prágában azonban minket nem 

hallgatnak meg és azért van 
rá szükség, hogy a nemzeti ta- 
nács által szavunk eljusson a 

világ közvéleményéhez. 

A vád szerint Badovszky összeköttetésben állott 
az emigráns Jehlicska bécsi irodájával 

Badovszky Lajos volt zsupánt Lo- 
soncra kisérték. Ugyancsak Losoncra 
szállitották Badovszky fiát, valamint 

alakitott nemzeti tanács révén a tótokat 

ei ki akarta szolgáltatni Hlinka 
drásés Razol tót néppárti képviselők- 

nek. 

A losonci i ügyészség intézkedésére Né- 

meth János zólyomi tanárt szabadon bo- 

csátották ugyan, de az eljárást tovább 

letartóztatott tót vezér 
ent a vilás előtt 

a cseh erőszaknak 
A losonci zsupán megalakitotta a tót nemzeti 
tanácsot, amely a világ közvéleménye elé szánta 

a Jelvidék lahosságának sok sévelmét 

Autonomiát követelnek a tótok 
folytatják ellene. A vizsgálat során Lo- 
soncon és környékén is több letartózta- 
tás történt. 

Az ügyészség azzal vádolja 

Badovszkyt, hogy összekötte- 

tést tartott fenn az emigráns 

Jehlicska bécsi tót irodájával. 

Jehlicska, mint ismeretes, nemrég kije- 

lentette, hogy a tótok panaszait a Nép- 
szövetség elé viszi és az erre vonatkozó 

adatok gyüjtése most van folyamatban. 
Badovszkyt, akinek fenyőházai villájá- 

ban több Jehlicskától származó levelet 

találtak, azzal gyanusitják, hogy ő gyüj- 
tötte Jehlicska részére a népszövetségi 
panasz számára az adatokat. 

A losonci ügyészségen történt kihall- 
gatása során Badovszky Lajos ujból ki- 
jelentette, hogy a tót nép autonomiája 
elengedhetetlen szükségesség. 

A csehek nem tartották be a tó- 

ményt, amely a tótoknak a tel- 

jes egyenjoguságot és önálló- 
ságot biztositja. Ennélfogva a 
tótok sem kötelezhetők arra, 
hogy ezt az egyezményt to- 

vábbra is állják. 

A hatóságok összefüggést látnak Ba- 
dovszky Lajos müködése és a nyitrai 
Pribina-ünnepségen lezajlott tüntetés 
között. Ennek következtében a tüntetés- 

ben résztvevők ellen a folyamatban levő 
vizsgálatot megszigoritották és kiszéle- 

sitették. 

Prágai körökben érthető izgalmat kel 

tettek a Felvidék legujabb eseményei és 
a higgadtabb körök komolyan figyel- 

meztetnek arra, hogy a tót lakosságot ki 

kell emelni szánalmas elnyomatásából. 
Vannak, akik belátják, hogy az, amit a 

csehek a Felvidéken ma tesznek, az meg- 
csufolása a legelemibb emberi jogoknak 
és nem kell csodálkozni azon, ha az igaz- 
ságtalanságok és meghurcolások a viés 
itélőszéke elé kivánkoznak. 

emán 



fogolyszöktetés történt Vakmerő 

előtt, mint ismeretes, merényletet követ- 

tek el Steidle tartományi főnök ellen 

és a merénylet miatt vizsgálati fogságba 
került Ho fer Ferenc, aki a tiroli nem- 

zeti szocialisták vezére. Tegnap délben 

egy csomó nemzeti szocialista vakmerő 
módon megszöktette Hofert. A fogház 

előtt teherautó állott meg, amelyről több 
Heimwehr-egyenruhába öltözött egyén 
szállott le. Egy polgári egyént hoztak 
magukkal és a portásnak kijelentették, 
hogy uj foglyot kell tbeszállitaniok. A 

portás gyanutlanul beengedte őket, mire 
azok hirtelen megrohanták a portást és 

Szinte elképzelhetetlen, hogy egymás 

mellett üljön egy ecsomó fiatal nő és ne 

trécseljen. Még elképzelhetetlenebb, 

hogy ez a sereg fiatal nő ne legyen ki- 

váncsi és ne forduljon meg, amikor va- 

laki belép a terembe. Pedig ugy van, egy 
csomó nő ül egymás mellett a telefon- 

központ nagy kapcsoló termében és nem 

tereferélnek, de nem is néznek hátra, ha 
valaki a hátuk mögött megy. 

Nagy táblák előtt ülnek a telefonos 
hölgyek, A táblákon villanylámpácskák, 
számok s nyilások. A hölgyek fején hall- 
gató, amelynek kagylói órákon keresztül 
tapadnak oda a fülekhez. Kigyul a táb- 
lán egy-egy lámpácska. Ez azt jelenti, 

hogy valamely telefenelőfizető felemelte 
a telefonkagylót és kapcsolást kér. Már- 
is jelentkezik a központ és a következő 
pillanatban fog egy zsinóron loegó du- 
gaszt és elhelyezi egy nyilásban, amely 

fölött az a szám van, amelyikkel az elő- 
fizető beszélni akar. Kész a kapcsolás. 

Csakhogy ez nem megy mindig ilyen si- 
mán. 

sok ezer telefonelőfizető van 
emesvárot, aki napjában 
sekezer telefonbeszélgetést bo- 

nyolit le. A telefonos 1Lölgyek 

munkatáblája előtt egyszerre 
tiztizenöt lámpácska is kigyul, 

Ezek mind egyszerre akarnak kapcso- 
lást. Azért, telefonáló embertársam, 
türelmetlenkedj, ha nem kapoc meg vil- 

lámgyorsan a kapcsolást. 
önkéntelenül ezek a gondolatok cik- 

káznak végig bennünk, ami Golum- 
bovici, a telefontársaság temesv 

igazgatója, végigvezet a etenterme 
ken. Legelőször a kapcsolótermet mu- 
tatja meg, hogy fogalmunk legyen arról 

idegölő munkáról, amelyet a a telefonos 
! Igyek éjjel-nappal három csoportba 
osztottan nyolc-nyolc órán keresztül vé- 

; Amikor a temesvári jelenlegi te- 
efo pontot 1914-ben az alkkori régi 
elyett megalkották, az egyike a legmo- 
rnebbeknek volt. Ma már lassan kezd 

élavulttá lenni. Azóta megteremtették : a 
tárcsás telefonokat és az automata köz- 
fontokat. 
A háboru alatt a temesvári telefon- 
központ rengeteget szenvedett, me- 
nem volt idő a karbantartás 

Met esztendő előtt a postak nest rtól 

iInnsbruckban. Néhány hónap 

a eggzreet akiknek kloroformos 

! kendőket dobtak az arcukra, azután be- 
hatoltak a fogházba, Hofer cellájába, 

akit magukkal vittek és az autóval gyor- 

san elrobogtak. Az őrök közül többen 

magukhoz tértek közben és az elszágul- 
dó autó után lőttek. Később az ország- 

uton vérnyomokat találtak, amelyekből 
arra lehet következtetni, hogy az at tén 

ültek közül valamelyik megsehesült 

A szöktetés ügyében folyó vizsgálat 

megállapitotta, hogy a Heimwehr-ruhá: 
ba öltözött nemzeti szocialisták Hofer 

Ferenccel együtt Oberbe r e völgyén 

keresztül vágtattak, majd a hegyen át 

Olaszország felé folytatták utjukat, A 
orán ki 

Méhány év mulva alig lesz Vemesvárott h ház, 
amelyben legalább egy telelonállomás ne issde 

ennek az intézménynek népszevűségét 
telefontársaság vette át a telefont, első 

dolga volt a szükséges és régóta elma- 

radt karbantartásokat elvégezni. 

Azután nekiláttak a vezetékek 

kicserélésének. Erre nem is 
annyira a városban, hanem in- 
kább a vidéken volt szükség 

Ezzel párhuzamosan a város területén 

lefektették a földalatti kábeleket, ame- 

lyek egyáltalán függetlenek minden i - 
járástól. Modernizálták a szereléseketis 

mEs tervbe vették a tárcsás készülékelk 
bevezetését, valamint az automata köz- 

pont létesitését. Egy-két esztendő és a 
jelenlegi telefonközpontot, mint régit, 
kicserélik a teljesen ujjal. 
Amióta a telefontársaság vette át a 

telefont és azt megjavitotta a telefon- 

tin akit a szöltetik magnkal 
hoztak a fogházba, Kusstatscher 

nemzeti szocialista volt, aki egy alkalom- 

mal már lakója volt a fogháznak. A por- 
tás és a fogházőrök jól ismerték Kuss- 
tatschert és bizonyosra vették, hogy 

mest ujabb tüntetés miatt zárják be. 
Igy vált lehetővé, hogy az álruhás nem- 

zeti szocialisták behatoljanak a fog- 

házba 
Béecsből rendkivüli bizottságot küldtek 

Innsbruckba, hogy helyezinén vizsgál- 

szik, hogy a szökés elők itésében hiva- 
talos személyek is résztvettek. Eddig 

szémes letartóztatás történt. 

előfizetők száma eg Minden 

hónapban egy csomó uj állomás létesül. 
Ennek oka az is, hogy amig régebben, 

amikor a telefon a posta hatáskörébe 

tartozott, egy uj telefon bevezetése hat- 

nyolcezer leibe is került, ma a bekapcso- 
lás mindössze hatszáz lei. 

További kedvezmény az, hogy 

a telefondij havonta is fizet- 
hető. Mindezzel a telefontársa- 
ságnak az a célja, hogy a tele- 

font, mint a modern élet nélkü- 

lözhetetlen szervét, minél széle- 

sebb körben népszerüsitse. 
A telefonigazgató erősen bízik benne, 

hogy egy-két év mulva alig lesz Temes- 
várott ház, amelyben legalább egy tele- 
fonállomás nem lesz. 

szabadon engedte az ügyészség a fetartőztatott 
aurélházai községi birót, aki már haza is utazott 
Aurélháza csendőrsége - miként 

megirtuk - letartóztatta és Temesvárra 
hozta Kupcsó Pál községi birót, akit 

Beldi Vasile, a község jegyzője jelen- 
tett fel. Kupcsó Pál és a jegyző között 
több izben történt Személyes természetü 

összetüzés, mert a biró felelőssége tuda- 

tában sokalta a jegyző költségátalányát. 
A jegyző erre besszut esküdött és több- 
ször is megfenyegette a birót, hogy mint 
kommunistát elzáratja. Bosszuját végre 

is hajtotta és izgatás miatt feljelentést 
tett Kupcsó Pál ellen, akit a csendőrség 

őrizetbe vett. A községi birót a gsendőr- 

ahol tegnap a Nicolaus 

György ügyész kihallgatta. A vezető- 

ügyészhelyettes nem találta olyan su- 

lyosnak Kupcsó Pál állitólágos bünét. 

mint ahogyan azt a jegyző feljelentésé- 
ben feltüntette és ezért Kupcsó Pált ki- 
haligatása után szabadon bocsátotta. 
Kupesó még tegnap elhagyta az ügyész- 
séget és délben hazautazott Aurélhá- 
zára. A feljelentés adatainak tisztázá- 

sára az eljárás tovább folyik, 
ezxmzs 

Az asszony leánya segitségével meggyilkolta férjet 
mert eszlelenül költütie az Amerikában nyüjtütt nénzt 
A ecsehszlovákiai Lieskovce köz- 

ségben véres gyilkosság történt. A gyil- 
kosságnak Skoln y János gazda esett 

áldozatul, aki csak néhány hónap előtt 
tért vissza dollárokkal megrakodva 
Amerikából, A gazda Holttestét a Kisu- 
ca-folyóból hu tál és a vizsgálat meg- 
állapitotta, hogy azdát előbb megfoj- 

tották és ugy dobták a vizbe. A csendőr- 
ség letartóztatta Skolny János feleségét 
és tizenhét éves leányát, mert felmerült 

gazdát. A tanuvallomások sze- 

rint sSkolny és felesége között hazaté- 

rése óta állandó volt a veszekedés. A 
gazda izgága, részeges ember volt, aki 
esztelenül tékozolta az Amerikából ho- 

zeott pénzét. Megtörtént, hogy a korcs- 

mában megvásárolta cimborái tulvilági 
boldogságát é és nehéz dollárokkal fizette 

meg ezeket a boldogságparcellákat, 
amelyekre szabályszerü adásvételi szer- 

ződést kötött. Az asszony a bizonyitékok 
sulya alatt megtört és bevallotta, hogy ő 
gyilkolta meg férjét és holttestét leánya 

gyanu, hogy ők gyilkolták meg az segitségével dobta a folyóba, A férjgyil- 

országot. A hatóságok beeslése 

25,963, 

gekben a zsidék elleni tüntetések és 
lengések napirenden vannak. Az eze 
járó rendcsinálás rengeteg munkát 

rendőrségnek. A rendőrlegénység a 
tonos készenlét következtében te j 

kimerült. A hatóságok a rendőrs 

mogatására kénytelenek lesznek a E 

naságot igénybevenni. A zsidókat a m 

galom arra sarkalja, hogy egyre 
gyobb tömegekben hagyják el Le 

ez év végéig hörülbelül tizezer lengek ui 
országi zsidó család fog kivándor i 
Palesztinába. Eddig már hatezerötá2 
család megkapta a szükséges utlevie 
A lengyel kormány elhatározta, h 

nagy kivándorlásra való tekintette 

stanca és Jaffa között a Polonia n 
hajót járatja, hogy a lengyel zejdók 

tehessék meg a tengeriutat. 

felemelték 
a susanováci köbányában dolgo 

munkások bérét 
Emlékezetes, hogy a legutóbbi vál 

közgyülésen Szappanos Gyul: 

gyar tanácstag interpellált a város 

nováci bányájában dolgozó munk 
érdekében. Szóvá tette, hogy a m 

sok bére a nehéz munka mellett 

alacsony, hogy az megélhetésüke 

biztositja. G a b o r Láviusz dr. főpol 
mester vezetésével bizottság j rt 
novácon és a helyszinén vizs 

munkások helyzetét. A bizottság je n 
tése alapján a város állandó választ A) 

nya most elhatározta, hogy a susano 
kőbánya munkásainak bérét tiz száza 

kal elemel Megállapitotta a biz 

s 

rendelkezésre annak ellen 

ros a hétszáz munkás 

tegpénztári járulékokat 

város most sihatárosta, 

aki a munkások egészségi á 
ről-időre megvizsgálja és a 
kásokat kezelje, 

AZ OSZTALYSORSJÁTEK tegnapi 
zásán a következő nagyobb nyereménye 0 
huzták ki: százhuszezer leit 45.486, ne 
venezer leit 52.858, huszezer leit 

tizenötezer leit 33.285, 
17.462, 15,500, 56.425, 30.611, 61. 
74.314, 11.086 és 13.034. száma sersjeg 
nyertek. í 

Kkos asszonyt és leányát átadták a piró- 

siguak 



a egy kilá kenyés ázáva 

postavezérigazgatósá
g közli, hogy az 

ult évben az ország terü
letén összesen 

,546.900 darab postabély
eget, 41,350.640 

ab postai levelezőlapot és 4,615.200 

b postautalványt adtak el. Ezz
el szem- 

1931-ben 145,079.900
 darab postabélye- 

53,738.816 levelezőlapot és 5,100.000 

talványt adtak el. Mi
nt a fenti szá- 

mutatják, a posta forg
alma csökkent, 

drága. Egy Delföldi levél
, amely 1923- 

a csak harminc bani 
bélyeget igényelt, 

már hét leibe kerül. Tehát tiz éve
n belül 

zonegyszeresére emelkedett a belföldi 

ilelek ára. Egy kiló kenyér ára csakne
m 

elföldi levél bélyegköltség
ével egyenlő. 

ánatos volna, ha a posta 
is meghallaná 

ő parancsoló szavát és az indokolat- 

magas tarifát a mai neh
éz viszonyok- 

megfelelően leszállitaná. 
. 

Egyházi 
evezések és áthelyezések 
atolikus egyházmegyében 

cha Agost megyéspüspök most töl 

tte be az egyházmegye területeén 
ürese- 

en levő plébánosi állásokat. Breszto- 

Galganyák László németszent- 

Dognácskára Kunz Nándor csáko- 

Ruszkabányára Schwarz Miklós 

Dolácra Paschek ottó 

Grabácra Haubenreich 

ne ujpécsi, Kisőszre Wild János bil- 

káplánokat nevezte ki plébánosokká. 
A 

ök ezenkivül áthelyezte a következő 

nosokat: Fábián Józsefet Breszto- 

Keresztesre, Aubermann Mik- 

Dolácról Szentandrásra, Sc hrotz 

t Dognácskáról Boksánbányára és 

leskievicz Rudolfot Kisőszről 

verőre. Ezzel kapcsolatosan a következő 

i áthelyezések történtek: Koc h Já- 

Nagyszentmiklósról Dettára, 
Pflan- 

Miklós Dettáról Öbessenyőre, Witt- 

nn János Öbessenyőről Németszent- 

e, Witye János Szentandrásról 

ovára, Spanlang János Grabácról 

álházára, Chambre János Karán- 

ől Temesvár-Gyárvárosba. Káplá- 

á a püspök a következő ujmiséseket 

e ki: Heher Jánost Öscsanádra, 

Henriket Billédre, Boros Lajozt 

sebesre, Wolf Jánost Nagyszent- 

ra, Schmalz Györgyöt Ujpécsre 

hojbert Ottót Oravicára. 

Az építőmesterek 
lűvesmesierek terveit ftovábbra is 

ellogadják 

épitészeti törvény sok igazság- 

got tartalmaz. A törvény csak épi- 

ek engedi meg, hogy az épitkezések 

készithessék és aláirják. Ez a régi 

területén a multban is igy volt. 

yben és a Bánságban azonban az 

nestereknek és a képesitett kőmüves- 

eknek is megvolt ez a joguk és erre 
is inkább szükség volt, mert itt 

nylag kevés a diplomás épitész. A te- 

vári épitőmesterek és kőömüvesmesterek 

restben lépéseket tettek a munkaügyi 

zteriumban régi jogaik elismeréseért, 

azt számukra kilátásba is helyezték. 

ellenére azonban előfordult, hogy a 

i mérnöki hivatalban egyes épitőmes- 

és kőmüvesmesterek terveit nem fo- 

el. Tegnap ebben az ügyben az ipari 

dók szindikátusa részéről Olariu 
elnök, Veterány Viktor dr. 

Szappanos Gyula vezetőségi 
CGazda József titkár felkeresték 
r Liviusz dr. főpolgármestert, aki- 

át kérték. A főpolgármes- 

érnöki hivatalt utasitja, hogy az 
terek és kőmüvesmesterek ügyé- 

ges elintézéséig az általuk benyuj- 

. 

Bratianu György szombatra Jasi- 
ba összehivta pártjának végrehajtó bi- 
zottságát. T o m a képviselőt, az ifjulibe- 
rális párt főtitkárát, aki jelenleg Bras- 
sóban tartózkodik, Bratianu György 

táviratilag hivta Jasiba. A végrehajtó 
bizottsági ülésen Bratianu György *- 
számol a két liberális párt fuziójára vo- 
natkozólag az óliberálisok megbizottai- 
val folytatott tárgyalásokról. Ezzel kap- 

ctolatosan tényként hiresztelik, hogy 

ezen a héten még a D u c a vezetése alatt 
müködő óliberális párt végrehajtó bi- 

zottsága is ülést tart. 
Az egyik lap ebben a kérdésben meg- 

interjuvolta Sassu volt liberális mi- 

A liberális párt elnöki tisztjén 

szenvedett hajótörést a kétpártfuziója 
nisztert, aki kijelentette, hogy a két li- 

berális párt fuziójának sok előnye volna, 

azonban van egy nagy akadálya és pedig 

az, hogy nehéz megoldani az uj párt el- 

nöki kérdését. Az óliberális párt számos 

tagja ragaszkodik Duca elnökségéhez és 

maga Duca sem akar erről az állásról 

lemondani. Viszont Bratianu György 

nem akar tudni Duca elnökségéről és az 

elnöki állást magának követeli. Amig te- 

hát ebben a kérdésben a két liberális 

párt nem jut megegyezésre, addig az 

egyesülésről nem lehet szó. A lap meg- 

jegyzi, hogy a liberális párt elnöki állá- 

sáért való torzsalkodás közvetve előnyé- 

re van a kormánynak. 

Mrkszics Gyokó rékási gazda a 
gyors meggazdagodás legbiztosabb esz- 
közének a hamispénz gyártását tartotta. 
Ezért szövetkezett Borbély András 
te nesvári soffőrrel, Mcsi Lajos, 

Klein Péter és Sárkány Antal te- 
mesvári fiatalemberekkel, akikkel hozzá- 

létott terve végrehajtásához. Mindenek- 

előtt némi pénzre volt szükségük, ezért 
be akartak törni a rékási adóhivatalba, 

de tervük csődöt mondott. Amikor a be- 
törés felfedezése után a csendőrség el- 
fogta őket, megtalálták náluk a félig 
kész hamispénzeket és a gyártási szer- 
számokat is. A temesvári törvénysz: 
VadászIsacutanácsa ezért Bor- 
bély Andrást betörésért és hamispénz 

A pénzhamisitó betörő banda vezetőinek 
büntetését a temesvári itélőtábla leszállitotta 

gyártásért három évi, Mrkszics Gyokót 

pedig felbujtáért másfél évi börtönre 

itélte. A bünsegédek közül Klein és Sár- 

kány egyenként egy évi és négy havi, 

Mucsi pedig másfél évi fogházbüntetés- 

sel lakoak. Büntetésüket vizsgálati 

fogságukkal kitöltötték. Borbély és 

Mrkszics felebbeztek és ügyüket tegnap 

tárgyalta a temesvári itélőtábla szüneti 

tanácsa. orbély fetését a tábla 

m sfél évi, Mrkszicsét pedig öt havi fog- 

házra szállitotta le. Utóbbi vádlottat, aki 

egy évi és nyolc havi vizsgálati fogságá- 

val kiöltötte büntetését, zabadlábra 

helyezték, mig Borbélynak még egy hó- 
napot kell a fogházban töltenie, hogy le- 

teljen büntetése. 

Temesvárolt egyelőre nem 

A belügyminiszter az iparügyi és ke- 
reskedelmi miniszterrel egyetértőleg 

rendeletben felhatalmazta a vármegyei 
prefektusokat és a városok polgármes- 

tereit, hogy a kenyér árát a buza árához 
arányositva maximálják. Egyben felhiv- 

ja a prefektusokat és polgármestereket 
a rendelet arra is, hegy a kenyérárakat 

időnkint ellenőrizzék és uj megállapitá- 
sokkal összhangba hozzák az időközben 

esetleg megváltozott buzaárakkal. A 
kormánynak ezzel - mondja a rendelet 
- az a szándéka, hogy lehetetlenné te- 

gye azt a régi visszásságot, amikor ala- 

csony buzaárak mellett még a magas 

buzaárak idején megállapitott kenyérár 

ananan 

maximálják a kenyér árát 
emszszomaran 

hanem békés uton inyekeznek a nékekkel 
a kérdési remdezni 

volt érvényben. A rendelet megérkezett 
Temesvárra is. Gabor Liviusz dr. fő- 
polgármesternek az az álláspontja, hogy 
város egyelőre nem él maximálási jogá- 
val, hanem tárgyalásokat folytat a pé- 
kekkel az uj kenyérárak ügyében. Hol- 
linger Miklós, a temesvári pékek 

szakcsoportjának elnöke, ma délután öt 

órára hivta össze az ipari munkaadók 
szindikátusának nagytermébe a pékeket. 
A pékmesterek ezen az ülésen foglalkoz- 
nak a kenyér árával és hozandó javasla- 
tukat holnap terjesztik a tőpolgármes- 

ter elé. A pékek is azon a meggyőződé- 
sen vannak, hogy Temesvárott sikerülni 
fog az uj kenyérárak kérdését békés 
uton megoldani. 

Az időjárás ősziesre, sőt az ország 
egyes helyein már téliesre fordult. Te- 

mesvárott tegnap felhős ég alatt és 
időnkint megujuló esőben a legtöbb em- 
ber felöltőben járt. A hőmérséklet erő- 

sen lehült és a hőmérő délben is csak ti- 
zenhat fok meleget mutatott. A krassói 

és szörényi kegyekben a hőmérő négy 
fokra szállott alá. Erdélyben még na- 
gyobb a lehülés. Szinajai jelentés szerint 
a bustenii hegyekben már havazott és 
pedig olyan nagy mennyiségben, hogy 
egyes helyeken félméter magasságot ért 
el a friss hó. Bukarestben, ahol ilyenkor 

még kánikula szokott lenni, most egy- 
szerre novemberi időjárás dideregteti az 
embereket. Hüvösödött az idő Magyar- 
országon, Csehszlovákiában és Lengyel- 

országban is. 

Romániátan tött helyen havazott, 
nedig ujatt hőbullám szökött be a kontínenste 

ezaago aezma 

üyugateucónátan 

Ezzel szemben Londonból és Párisból 
jelentik, hogy ott forró nyár uralkodik 
még. A francia fővárost és vidékét hő- 

hullám boritotta el. A meleg állandóan 
emelkedik és a hőmérő árnyékban har- 
minckét fokot mutatott. Nyugat felől 
ujabb hőemelkedést jeleznek és meg- 
jegyzik, hogy az idei hőség még nem 
érte el tetőfokát. London felett ebben az 
évben a hetedik hőhullám vonul el. A 
forróság Keleteurópa felé vonul. 
Hogy nálunk meddig fog ez a hideg 

idő tartani és hogy az időjárás hogyan 

alakul: azt egyelőre még nem lehet tud- 

ni. A meteorológiai intézet jelentése nem 

sok jóval biztat. Ez a jelentés a legköze- 

lebbi huszonnégy órára igy szól: Észak- 

keleti légáramlással változó felhőzet és 

a hőfok mérsékelt emelkedése. evel 

3. OLDAD 

írverési hirdetmény 
Közhirré tétetik, hogy Weisselberger 

Miksa, aradi lakos ur által elsőrendü 
bukaresti, budapesti. bécsi és temes- 
vári festő müűvéből megvásárolt, de át 
nem vett 100 dárb kép f. évi szeptember 

hó 1-én (pénteken) és 2-án (szom- 

baton) d. u. 6 órai kezdettel a belvá- 
rosi Ferdinand-kávéház helyiségében 
(Grand-Hotel épület) királyi közjegyző 
közbenjöttével elárvereztetik. 

A képek kikiáltási áron alul is a 
legtöbbet igérőnek adatnak el a keres- 
kedelmi törvény 351. paragralusa alap- 

ján. 
A vevő a vételárat és 2770/, állami 

illetéket azonnal készpénzben tartozik 

lefizetni. 
....... 

Tiltakozik 
Franciaország az osztrák hadsereg 

létszámemelése ellen 

Vaugoin osztrák hadügyminiszter 

azon kijelentése, hogy Ausztria reformálja 

hadseregét és annak létszámát felemeli, 

Párisban és Londonban élénk feltünést kel- 

tett. A francia lapok szerint Paul Bon- 

cour kijelentette, hogy Franciaország 

nem adta meg hozzájárulását az osztrák 

hadsereg létszámának felemeléséhez. Leg- 

feljebb arról lehet szó, hogy a st.-germaini 

békeszerződés alapján az osztrák hadsere- 

get néhány ezer főre rugó legénységgel 

kiegészítsék. A londoni sajtó ugyanigy ir 

és a Daily Telegraph megjegyzi, legfeljebb 

arról lehet szó, hogy Ausztria egy évre két 

részletben 8-9 ezer embert képezzen ki 

katonai segédszolgálatra, akik azonban 

hatvan napon tul nem teljesithetnek szol- 

gálatot. 

350.000 ember 
vesz cészé a nürnbeegi nemzeti 

száciatista kongeesszuson 

Nürnbergben ma kezdődik meg a német 

nemzeti szocialista munkások kongresszusa. 

A kongresszuson háromszázötvenezer em- 

ber vesz részt, akiket háromszáznegyenegy 

különvonat szállit Nürnbergbe. Szombat 

este a kongresszus résztvevőinek tisztele- 

tére tüzijátékot rendeznek, amelynél na- 

gyobb tüzijáték eddig még nem létezett. A 

tüzijátéknál huszonötezer darab rakétát 

használnak föl. Vasárnap Hitler kancel- 

lár is megjelenik a kongresszuson és meg- 

tekinti nyolcezer rohamosztagos diszfel- 

vonulását. A kongresszussal kapcsolatosan 

ünnepélyeket is rendeznek és ez alkalom- 

mal a különböző tribünök és szinpadok 

diszitésére tizenötezer vagon virágot és 

huszezer méter szövetet használnak föl. A 

rengeteg embert iskolákban és középületek- 

ben szállásolják el és hálóhelyeik készité- 

sére százhetvenötezer vagon szalmát ren- 

deltek. Az élelmezésre a kenyéren és egyéb 

élelmiszeren kivül naponta félmillió kiló 

virslit és füstölt hust fognak Nürnbergbe 

szállitani. A kongresszus, valamint a külön- 

bőző ünnepség és a felvonulás a Luitpold- 

mezőn folyik le. 

Hitler meghivására a nürnbergi kon- 

gresszuson husz külföldi követ és tizenegy 

ügyvivő is résztvesz, akik szeptember else- 

jén érkeznek különvonaton és négy napig 

maradnak ott. s 

ázulajdonosok ügyelmébel 
vVárosi előirásnak megfelelőő 

tüzbiztos 

kaphatók 

Ing.S. Márton-esnei 
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Népszerüség és adó. Mad gearu 

pénzügyminiszter az adóbeszedők érte- 
kezletén kijelentette, hogy az adókat 

könyörtelenül kell behajtani és aki 

nem fizet: azt tessék végrehajtani. Ez 

ugyan nem teszi majd népszerüvé sem 

a pénzügyminisztert, sem pedig az adó- 

beszedőket, azonban ez nem baj, fő, 

hogy az adó befolyjon. Hát ez nagyon 

szép, hogy a pénzügyminiszter lemond 
a népszerüségéről. Könnyü neki, hiszen 

eddig a világon még egyetlen pénzügy- 

miniszter sem volt népszerü. Tehát 

voltaképpen nincsen miről lemondani. 

Azonban gondoskodjék róla, hogy a 

polgároknak az adófizetéshez legyen 
elegendő pénze is és akkor igazán nép- 

szerüvé válik. Az igy szerzett népszerü- 

ségről aztán nem is kell lemondani. 

- Hajózhatóvá teszik a Tiszát. A ma- 

gyar kormán; elhatározta, hogy a Tisza 

felső folyását hajózhatóvá teszi és ezért 

Tokajtól Szegedig végighajózta a Tiszát 

egy tanulmányi bizottság, amelyben Fa- 

binyi és Ká lay miniszterek is részt- 
vettek. Szolnokon Horthy kormányzó és 

Ferenc József főherceg várakoztak a 

hajóra. Horthy kormányzó a hajó megérke- 

zésekor beszédet mondott, amelyben hang- 

sulyozta, hogy csak az a nemzet lehet iga- 

zán nagy, amelynek kifejlett hajózása van. 

Horthy és a főherceg azután hajóra szál- 

lottak és a többi előkelőséggel együtt Sze- 

gedig hajóztak. 

- Magyar népünnepély lesz vasárnap 

Temesvárott. Vasárnap, szeptember harma- 

dikán, rendezi meg a bánsági Magyar Párt 

szokásos évi magyar népünnepélyét. A 

Magyar Párt délelőtt tiz orai kezdettel a 

Magyar Ház nagytermében nagy intéző- 

bizottsági ülést tart, amelyre a nagyintéző- 

bizottság valamennyi tagja meghivót kap. 

Délután és este pedig az erzsébetvárosi No- 

votny-vendéglőben népünnepély keretében 

találkozik Temesvár és a vidék magyar- 

sága. A népünnepélyen Kálló Géza ci- 

gányzenekara és a TAC-Jazz szolgáltatják 

majd a talpalávalókat. Elsőrendü hideg- 

meleg büffé, rengeteg tréfás mutatvány és 

szórakozás gondoskodik majd a közönség 

jó hangulatáról. Énekszámmal Mihály- 

fy Emil szerepel. Meglepetés lesz egy ide- 

gen müvésznő és egy temesvári müvésznő 

énekszáma. 

Beiratások az állami magyar tan- 

nyelvü leánygimnáziumba szeptember hó 

1 5-ig vannak Dózsa-usca 15, Siketnéma- 

intézet iskolaépületben. A beiratási dij 200 

jei, a havi tandij 100 lei. Az első osztályba 

beiratkozó tanulóknak a következő okmá- 

nyokat kell felmutatniok: iskolai bizonyit- 
ványt, születési anaykönyvi kivonat, egy- 

házi keresztlevelet, állampolgársági és 
ujraoltási bizonyitványt. 

- Vidám pletykák. Száz és száz vidáa 

és érdekes szinházi pletykát közöl a Déli- 

báb uj száma, amely 84 oldal terjedelem- 

ben, gazdag tartalommal és pompás cimlap- 

pal jelent meg. Kitünő budapesti és külföldi 

rádiómusorokat, filmcikkeket, slágerszöve- 

geket, egyfelvonásos szindarabot, folytatá- 

sos regényt, rejtvényrovatot, közel száz 

szebbnél-szebb képet és még számtalan ér- 

dekességet talál az olvasó a népszerü szin- 

házi képeslapban. A Délibáb egy száma 20 

fillér. 

* Pap Ibolya zongoratanárnő zeneiskolát 

nyit. P a p Ibolya, a kiváló zongoratanárnő, 

szeptember hónapban Varró Margit mód- 

szere szerint teljesen uj irányu zeneiskolát 

nyit Temesvárott, amely egész Romániában 

az egyetlen engedélyezett hasonló elvü is- 

kola lesz. Az uj müvészi intézménynek az a 

Budapesten a Jókai-téren 
tegnap délben érdekes botrány játszó- 
dott le. Vitéz Keresztényszige- 
thy Sándor nyugalmazott tábornok az 
utcán sétált Ka isler Lajos nyugalma- 

zt kapitá feleségével. Váratlanul 

szembetalálkozott velük Kaisler Lajos, 

aki már régóta féltékenykedett a felesé- 
gére és ez a jelenet annyira indulatba 
hozta, hogy botját ráemelte a tábornok- 

féltékenységi dtápa . 
átozádlott t le a nesti után 

ra. A tábornok, aki egyenruhában volt, 

kardot rántott és Kaislert annyira ösz- 
szekaszabolta, hogy a mentők kórházba 

szállitották. Ebben az ügyben a katonai 
hatóság meginditotta az eljárást. A do- 
log érdekességéhez tartozik az, hogy 
egy véletlenül a téren tartózkodó ama- 
tőrfotográfus több pillanatfelvételt ké- 

szitett az afférről és a képek az egyik 
pildapesa lapban már meg is jelentek. 

Indulás Temesvárról: Szeptember 7-én 

reggel öt órakor ugy, hogy az utasok még 

ebéd előtt Budapestre érkeznek. 

Indulás Budapestről: Szeptember 7-én 

este ugy, hogy az utasok éjfél előtt érkez- 
nek meg Bécsbe. 

Visszaindulás Bécsből: Szeptember 12-én 

éjfélkor és megérkezés Budapestre szep- 

tember 13-án reggel. 

Visszaindulás Budapestről: Szeptember 

18-án reggel hét órakor és megérkezés Te- 

mesvárra délután két órakor. 

Utlevélhez szükséges iratok: Allampol- 

gársági bizonyitvány és személyazonossagi 

igazolvány, melyeket a jelentkezők vissza- 

kapnak, továbbá a katonaköteles korban 

levőknek katonai bizonyitvány. 

Részvételi dijak: Bé csbe oda és vissza 

a magyar és osztrák vizumokkal együtt 

2195 lei. Budapestre oda és vissza a 
i 

Külünvonat indul Temesvárról Tudapeste űl Bécshe 
amikor is az ufasok utlevél nélkül utazhatnak 

magyar vizummal együtt 995 lei. Akiknek 
van egyéni utlevelük, Budapestig 
695 leit, Bécsig 1895 leit fizetnek, amiben 

benne van az utazás és vizuom költsége. Az 

egyéni utlevéllel utazók, akik nem jön- 
nek vissza a különvonattal, 510 leit fi- 

zetnek a három hónapos vizummal együt 
Akik saját utlevéllel csak Budapestre utaz- 
nak és vizummal is rendelkeznek, 380 leit 

fizetnek. Csak Bécsig utlevéllel 1200 
lei, utlevéllel és vizummal rendelkezőknek 
900 lei. 

Jelentkezési határidő a kollektiv utlevél- 
lel utazók részére augusztus 31, egyéni 
utlevéllel szeptember 4. 

Jelentkezési hely a Déli Hirlap kiadóhi- 
vatala, ahol szivesen szolgálnak felvilágo- 

sitással (teleton 2-52), valamint a Nord- 

deutscher Lloyd összes irodáiban. 

- Kilépés az egységes pártból. Grátz 

Gusztáv volt magyar külügyminiszter le- 

vélben bejelentette az egységes pártból való 

kilépését. Hangsulyozta, hogy politikai és 

gazdasági függetlenségét nem tudja a párt- 

fegyelemnek alárendelni és nem akarja, 

hogy a párt esetleges felszólalása miatt 

feszélyezve érezze magát. 8 

- összeül a Népszövetség. Genfből je- 

lentik, hogy a Népszövetség főtitkári hiva- 

tal tegnap küldte el a Népszövetségnek 

szeptember 27-ikén megnyil hetvenhetedik 

rendes ülésszakára szóló meghivókat. 

- Rendbehozzák a városháza homlok- 

zatát. A város állandó választmánya el- 

határozta, hogy a városháza homlokzatát 

még ebben az esztendőben kijavittatja és 

rendbehozatjai Erre a célra az állandó vá- 

lasztmány százötvenezer leit szavazott meg. 

- Erős, vérbő, kövér emberek számára 
a természetes „Ferenc József'" keserüviz 

naponként való ivása a legkisebb erőlködés 

nélkül könnyü és rendes bélmüködést bizto- 

sit. Számos szakorvosi jelentés bizonyitja, 

hogy a Ferenc József viz sziv- és idegbajo- 

soknak, vese- és cukorbetegeknek, valamint 

köszvényben és csuzban szenvedőknek is 

nagyon jót tesz s ezért méltán megérdemli 
a legmelegebb ajánlást. A Ferenc József 

keserüviz gyógyszertárakban, drogériákban 

és füszerüzletekben kapható. 

- Gránátot dobtak a csendőrség épü- 

letére. A moldvai Mosilita községben isme- 

retlen tettesek gránátot dobtak a csendőr- 

ség épületére, amelynek egyik része a rob- 

banás következtében elpusztult. Emberélet- 

ben nem esett kár, mert abban az időben az 

épület felrobbant részében nem tartóz- 
kodott senki. A tetteseket, akik valószinü- 

leg a csendőrparancsnok iránti bosszu- 

szomjból cselekedtek, erélyesen keresik. 

? A legujabb nagy exikon 108.- lei. 
A legutóbbi, adatokkal kiegészitett és ki- 
bővitett Genius lexikon 1933, megjelent. 
1712 hasáb, 800 képpel, 32 mümelléklet- 
tel. A vaskos kötet remek nyersvászon- 
kötésben 108.- lei a Lepage könyv- 

kereskedésben Cluj-Kolozsvár. Küldje 
be és franco kapja, vagy utánvéttel por- 

Magyarország uj berlini követe. 
Berlini jelentés szerint Hindenburg 

elnök Neudeckből, ahol a nyarat tölti, 
néhány napra Berlinbe érkezett, hogy 

átvegye hét uj külföldi követ megbizó- 
levelét. Massirevich Szilárd, Ma- 

gyarország uj berlini követe, ünnepélyes 
külsőségek között tegnap nyujtotta át a 
birodalmi elnöknek megbizólevelét. 

- Filmhirességek válópere. Budapes- 

ten érdekes válóper indult meg. A váló- 
pert Patsy Ruth Miller, az ismert holly- 

woodi filmszinésznő, aki több hónap óta 

Budapesten filmezik, inditotta meg Tay- 
ler Carnet filmproducer ellen, akivel 

1927-ben kelt egybe. A filmszinésznő ki- 
jelentette, hogy a válóper befejezése 
után állandóan Budapesten marad és be- 
lekapcsolódik a magyar filmiparba. 

- Orosz csapatösszevonás a keletszibé- 

riai határon. A Reuter-ügynökség tokiói 

jelentése szerint a japán kormány izgatot- 
tan figyeli Szovjetoroszországnak a kelet- 
szibériai határon végbemenő csapatössze- 
onásait. Rengeteg orosz katonaság van 

már a határon és háromszáz gépből álló 
repülőraj is készenlétben áll. 

*Ha szereti egészségét, csakis természe- 
tes vegytiszta buziási szénsavval telitett 
„HERCULES" szikvizből igyék, Cim: Her- 
cules szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetváros, 
Str. Jon Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Tele- 
fon: 20-22. 

- Borzalmas öngyilkosság. Amikor 
tegnap a szegedi állomásra befutott a 
budapesti gyorsvonat, a kerekek közt 
egy női koponya roncsait találták. A 
vizsgálat megállapitotta, hogy Csábi 
Lajos kiskunfélegyházai napszámos a fe- 
leségével együtt elhatározta, hogy nyo- 
moruk miatt öngyilkosok lesznek. Mind- 

ketten lefeküdtek a vasuti sinre és vár- 
ták a gyorsvonat érkezését. A mozdony 
azonban Csábit kivetette a sinek közül, 
feleségét ellenben elgázolta. Csábit a 
vasuti sinek mentén ájultan meg is ta- 

tóval. lálták. katársa volt. 

Bámulatos technika! 

Csodás kiállitás! 

100 százalékos németül beszélő 
filmcsoda 

A főszerepekben: 

RUDOLE sn 

. z 
- Ausztria is gyüjtőtáborokat léte 

Bécsi jelentés szerint a kormány kor) 
lyan foglalkozik a gyüjtőtáborok felá 

tásának gondolatával. A gyüjtőtábo. 
ban a nemzeti szoriálletékat fogják 1 
helyezni. 

- A két Gilea halálos balesete. Gal 
a Strada Bucuresti 16. szám alatt 

zsidó hitközségi palota második emelet 
ványáról Gilea Vazul és Gilea Deme 

kőmivesek lezuhantak az ntca köveze 

házba. 

város (Szt György-tér sarok, Deuts 
Haus), legmodernebb elektromos s 

lődőknek szivesen nyujt dijment, 
világositást minden kérdésben. 

ban a Battersea városrész 
telepén nagy robbanás történt. Egy em 

meghalt, három pedig életveszélyesen me 

sebesült. A robbanás az áramszolgálta 

ban nem okozott zavart. ; 

* Jégszekrények, fagylaltgépek, 

tási cikkek, valamint különböző 

mélyen leszállitott áron kapható 
ter Ottó vaskereskedésében 
Belváros. 

-A robbanó cukor. Külföldön 

tünést keltett egy fiatal tudó k 

Olyan autót akar szerkeszteni, : 
helyett cukor hajt. A cukorpor u 

pen ugy t a benzin 

n került v Tolna Világlapi 

ö 



Sszerkesztöség es kiadóhivatal: 
ELVAROS, SZEMTGYURGYTÉS A SzAM 

előtlzetés éerek
 

ban: Havonta 70, ne edevre 

arorszagon: Havonta 4, negyed 

0, félévre 20, egész évre 40 pengő 

országi nyugdjasok havonta 3 

edévre 8, félé re 15, egész évre 
20 pengőt fizetnek t 

Teleton: 

a-s52, este 10 óra után 14-0 
vagy 2-42 

erkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel 

Temesvarer Zeitung' nyomda 
nyomása 

lt és barátságtalan. Nedves, mint 

hölgyek csókja és rövid, mint a 

délután. Nagyon felültetett bennün- 

iyár és mi haragszunk is rá. A 

lem volt meleg, a hideg ellenben 

eg volt. A barnaság, amit ritka 

póroltunk magunkra, szökik már és 

héren ázunk az őszi esőben. Or- 

fogva vezetett a nyár, a dinnye. az 

dinnye, a buza, minden, ami vele 

ni nincsen ezen a nyáron, csalfa 

mfláció volt idén esőben és nekünk 

künkön jönnek ki az égi nedvek, 

szombaton estefelé megkeseritik a 

déglősök és kirándulni számitó 

k életét. Az eső gunyosan 

Hogy valaha volt egy 

mikor megsült az ember és azt 
hivták. Olyan régen volt, hogy 

r igaz sem volt és akkor lehetett 
nélkül is járni. Bizonyos szabad- 

is voltak, amely ellen illetékesek fel- 

tiltó szavukat. Akik nem mertek 

arbával, azaz aránylag lengébb 

ujva déli napsugáron hancurozni, 

n menydörögtek a szabadfürdők 

ost már ők is fürdenének szivesen a 

e ahelyett jól fütött kályháik 
adják át magukat iskolaköteles 

knak. A locsolókocsi is nyári ter- 

azt átmentik őszre is. A locsoló- 

jelent, azért végigjárja a várost, 

akár nem. Ha esik, a pocsolyákat 

1. Ilyenkor kiegyenlitő szerepe 

lókocsinak és felügyel. Amelyik 

ban kevesebb viz van, oda ereszt 

ot. Kis tócsákat önállósit, remény- 

yákat egy fizetési osztállyal 

tet. Hogy zuhog az eső közben, 

tja a locsolókocsit. Az itt ma- 

k marad, hüségesen, hüségeseb- 

ir, amely fut előlünk. Mint 

élyes szépasszony. Amikor leg- 

iisszük, akkor szalad legmesz- 

Es akkor hüt le kis zuhannyal, 

zuhannyal. A nyár. A csalfa, hütlen 

enn (cs) 

Az irgalmasrend uj tagjai. Az irgal- 

temesvári templomában tegnap két 

icius öltötte fel a rend ruháját. A két 

1 Schneller István Nagyvárad- 

zeremley László Dicsőszent- 

ól, A hbeöltöztetésnél az egyházi 

áter Klinovszky László 

tartva egész v 

Orheimegyében garázdálkodó rabló- 

bandák tartják rettegésben a lakossá- 

got. Darabani községben rablók ha- 

toltak be Weiszman Strul kereskedő 

házába. A kereskedőt és feleségét ke- 

gyetlenül megkinozták, azután elrabol- 

ták minden pénzüket. Miteti község- 

benLapadatésBarc kereskedőket, 

valamint a Di s c o m megbizottait fosz- 

tották ki. Az országuton a banditák 

megtámadták Bogilovszky Mendel 

tojáskereskedőt, több késszurást ejtet- 

tek rajta, majd elszedték négyezer lei 

készpénzét. Craciun János gazdálko- 

Banditák rabolnak és gyilkolnak 

a regáti országutakon, rettegésbe
n 

dót az országuton négy álarcos rabló 

kocsiját. Egy parasztembert, akinek sze- 

idékek népét 

összeszurkálta, majd elvette a pénzét és 

mélyazonosságát még nem sikerült meg- 

állapitani, kirabolva és meggyilkolva ta- 

láltak az országuton. Caoriti állomás 

közelében a rablók nyolc embert agyba- 

főbe vertek, azután kifosztották őket. A
 

naponta megismétlődő rablások miatt a 

lakosságon nagy pánik vett erőt. A 

csendőrség sürü őrjáratokat járat, hogy 

a rablóbandák müködésének gátat Ves- 

sen. 

A hrályi család Jasiba utazik. Ká- 

roly király, Mária anyakirálynő és Mi- 

haly nagyvajda szeptember végén Jasiba 

utaznak, ahol több napig maradnak. 

A Maniu levele a moldvai párthivekhez. 

Maniu Gyula a moldvai nemzeti paraszt- 

párti politikai vezetőkhöz levelet intézett, 

amelyben meghivja őket politikai értekez 

letre Badacsonyba. Egyelőre még nem lehet 

tudni, hogy Maniunak ezzel az értekezlettel
 

milyen célja vaán. 

Betiltották a nagyváradi Magyar 

Kurirt is. Nagyváradról jelentik, hogy a 

prefektus a Magyar Kurir cimü napilap 

megjelenését betiltotta. A Magyar Kurir 

a közelmultban betiltott Magyar Szó, 

majd az utána megjelent 5 Őrai Ujság 

utódja volt. 

- Bányászok sulyos balesete. Petro- 

zsényből jelentik, hogy az aninosai bá- 

nyában sulyos szerencsétlenség történt. 

Zsigmond Lajos, Czinka Károly 

és Czinka János robbantással voltak 

elfoglalva, amikor egyszerre egy nagy 

földréteg levált és rájuk szakadt. Zsig- 

mond Lajost a földréteg teljesen össze- 

lapitotta és társai holtan huzták ki a 

törmelék alól. A két Czinka-fivért élet- 

veszélyes sérülésekkel kórházba szálli- 

tották. 

Kardos Magda áll. kép. okleveles 

zongoratanárnő szeptember hó elsején 

megkezdi gyermek- és akadémiára elő- 

készitő tanfolyamait. Gyermekeknek 

csoporttanitás is. Jelentkezni lehet d.
 u. 

3-6 óra között, IV., Bega-balsor 8. 

- Agyonsujtotta a mázsás szikla,. Az 

államvasut igazgatósága nemrég Bik- 

szád állomás mellett kőbányát 
létesitett, 

amelyben háromszáz csiki, háromszéki és 

brassómegyei munkás dolgozik. Tegnap a 

robbantásnál Balogh János huszonöt 

éves belényesi legényre ráesett egy nagy 

szikla. Balogh János olyan sulyos sérülése- 

ket szenvedett a mázsás sziklától, 
hogy a 

kórházban néhány óra alatt meghalt. 

s Igiena fürdő és uszoda egész nap 

nyitva a közönség számára. 

- Tauber Richárd a közönség közé 

esett. Tauber Richárd, a Lehár-ope- 

rettek körül rajongott hőstenorja, Ischl- 

ben szerepelt. Az előkelő fürdőhely kö- 

zönsége teljesen megtöltötte a hangver- 

ünnepelte. Tauber temperamentumosa
n 

hajlongott jobbra-balra, hogy a tapsvi- 

hart megköszönje. Miközben hajlongott, 

épen pehelysulyu, 

A városi nagytanács mult hónapi k
özgyü- 

senytermet és a kitünő Taubert lelkesen 

egyszerre akkorát lépett, hogy a közön
- 

ség köze zuhant. A müvész, aki nem 

A Telbisz-utca kövezési munkálatai. 

lése - mint emlékezetes - ugy határozott
, 

hogy a Telbis z-utcát keramitta
l kövez- 

teti ki. Ez ellen a reviziós bizotts
ághoz két 

felebbezés érkezett. Az egyiket Dobr in 

Kasszius városi tanácsos nyujtotta be és 

kifogásolta, hogy a keramitot Magyaror- 

szágról hozatják. A másik felebbezés be- 

nyujtója Skuteczky Miksa dt. aki sür- 

gősebbnek tartja más utak kövezését
. A te- 

mesvári reviziós bizottság mindkét
 felebbe- 

zést elutasitotta. Dobrin Kass
ziusznál meg- 

állapitotta a reviziós bizottság, 
hogy nin- 

csen joga felebbezésre. mert 
a szabályszerü 

határozathozatalnál megejtett szavazásnál 

kisebbségben maradt. Skutecz
ky Miksa dr. 

felebbezési jogát sem ismerte 
el a reviziós 

bizottság, mivel Skuteczky dr
. nem érdekelt 

fél. 

Kabaré a Szarvas-kávéházban. 
Ma 

és a következő napokon fellépnek V
 á- 

rady Aladár humorista, MezeyNel
li, 

Trio Martini, Trio Retlas, Réti Iré
n stb. 

Az előadások pontosan 10 órakor kez- 

dődnek. Beléptidij nincsen. 

A herkulesfürdői rablógyilkosok ügye
 

a tábla előtt. A temesvári itélőtábla szün
eti 

tanácsa tegnapra tüzte ki a herk
ulesfürdői 

Ebenrle-házaspár embertelen gyilkosai- 

nak felebbezési tárgyalását. Mint
 ismeretes, 

Bratasanu István és Bratasanu 

Jonel Sanciulescu Fanny asszony 

segitségével tavaly szeptemberben fejsze- 

csapásokkal megölték Eberle Keresztély 

herkulesfürdői kereskedőt és nejét. A ka- 

ránsebesi törvényszék a gyilkos te
stvéreket 

egyenként tizenöt évi kényszermunkára, 

büntársukat pedig négy évi fegyházra 

itélte. Az elitéltek felebbeztek és teghap 

csak Tragu János dr. védő jele
nt meg a 

tárgyaláson a három védőügyvéd k
özül, aki 

kérte a tárgyalásnak későbbi időpontra 

való halasztását. A tábla helyt ad
ott a ké- 

relemnek és határnap kitüzése nélkül el- 

halasztotta a tárgyalást. 

- Hazajönnek a Balcicban nyaraló 

leányok is. A város - mint ismeretes - 

juliusban hatvanöt fiut, augusztusban 

pedig hatvanöt leányt nyaraltatott a 

Fekete-tenger melletti Balcicban. Az is- 

kolaév kezdetével a nyári kolónia véget 

ér és a hatyanöt leányka Trandafir 

Virgil józsefvárosi telekbiró, a nyaraló- 

telep vezetője és Marazn é gondozónő 

vezetése mellett ma este elhagyja Bal- 

cicot. A hatvanöt kislány pénteken éjjel 

tizenkét órakor érkezik meg a józsefvá- 

lomba. Faragó János dr. teológiai tanár 

nyugalombavonulásáról 

Mára jelenthetjük, hogy ez mégsem követ- 

állása alól, 

rosi pályaudvaron és a város népjóléti 

igyosztálya ez uton hivja fel a szülők
et, 

nogy gyermekeikért a pályaudvaron je- 

AFuragó János dr. nem vonul nyuga- 

irtunk tegnap. 

kezett be. Faragó János dr. gyengélkedik 

ugyan és erre való tekintettel saját kérel- 

mére felmentették a teológia prefektusi 

azonban tanári katedráját to- 

vábbra is megtartja. Ez annál is örvende- 

tesebb, mert jelenleg Faragó János dr. az 

egyedüli magyar tanár a temesvári hittudo- 

mányi főiskolán. Utódja a teológia prefek- 

tusi állásában La moth Gyula eddigi ős- 

csanádi káplán lesz. 

A Nyilvános telefonállomások. Meg- 
irtuk, hogy a telefontársaság Temesvá- 

rott szeptember elsejétől kezdve több uj 

nyilvános telefonállomást létesit. Eze- 

ken kivül még két másik nyilvános tele- 

fonállomás is lesz és pedig az egyik a 

gyárvárosi Traian-tér (volt Kossuth- 

tér) 3. szám alatt levő Corso-cukorka- 

üzletben és a másik a belvárosi Hunyadi- 

utca 7. szám alatt levő Traian-étte- 

remben. Mindkét telefonállomás szintén 

szeptember elsején kezdi meg mükö- 

dését. 

Gombás István „Arany szarvas' ét- 
terem és sörözőjének ételkülönlegessé- 
gei. Csütörtök: őz filel áfonyával, 

csikós borda és vargabéles. Pénte- 
ken: Halászlé, csikós borda és turós- 

csusza töpörtővel. 

- Betörők jártak a rendőr lakásán. 
Tegnap éjjel ismeretlen tettesek behatol- 

tak Balan Péter közrendőrnek a gyár- 
városi Abrud-utcában levő lakására, 

ahonnan egy kabátot, szövetet, ruhát és 

egyéb apróságokat vittek el mintegy 

kétezer lei értékben. Balan Bukarestben 
tartózkodik, felesége pedig csonttörés 

következtében a Bega-szanatoriumban 
fekszik. A betörést az asszony nővére 
fedezte fel, aki takaritani jött a lakásba. 
A rendőrség helyszini szemléje megálla- 

pitotta, hogy a betörők a ház világitó 

udvarán keresztül a lakás éléskamrájába 
másztak be. A lakásban nagy rendetlen- 

séget hagytak, amiből arra következtet- 
nek, hogy a hivatlan vendégek pénzt is 

kerestek. 

=A vér fölírissitése céljából ajánlatos 

néhány napon át korán reggel egy pohár 

természetes „Ferenc József' keserüvizet 

inni. 

A veszettségben meghalt szakálhá- 
zai kovácsmester áldozatai. Emlékeze- 
tes, hogy Herzog János szakálházai 

kovácsmester veszettség következtében 
borzalmas kinok között a temesvári jár- 
ványkórházban meghalt. A megdöbben 

tő eset még mindig foglalkoztatja a köz- 
séget, amelynek hatvannyolc lakosa, fér- 

fiak, asszonyok és gyermekek vegyesen, 

heteken keresztül a kolozsvári Pasteur- 

intézetben állottak gyógykezelés alatt. 
Ezeken kivül most ujabb négy szakál 
házai lakos megy Kolozsvárra. hogy vé 
dőoltásokban részesüljön. A Herzog-féle 

szánalmas eset azonkivül, hogy két em- 

beréletet követelt, - a második áldozat 
ugyanis Herzog édesanyja volt, aki fia 

halála felett érzett rémületében szivszél 
hüdést kapott - a községnek százeze 

leibe került. Ezt az összeget a hetvenkét 

ember gyógykezelésére használtá 
A szakálháziakon kivül ! 

vannak még Metz Alfréd dr. 

orvos és a járványkórház ápolónője 

áter Ujhelyi Már- 

etvárosi Novotny-kerthelyiségben d. u. 4 órát 
az erzséb 

zenekara, elsőrendü jazz, tekeverseny, 

tetlen maradt. 

csodálatosképpen sér- 
entkezzenek. 

szabad szinpad. 

ól reggelig tánemulatság 
e Nagyon olcsó hide 

kKet Herzog halála előtt megsebesit 



66. OLDAL 

- A Magyar Párt gyárvárosi tago- 
zata ma este félkilenc órakor az Ar- 
nold-féle vendéglőben fontos választ- 
mányi ülést tart. Szombaton este félki- 
lenc órakor a gyárvárosi tagozat ugyan- 
csak az Arnold-féle vendéglőben a 
szegény magyar iskolás gyermekek tan- 
könyvalapja javára vacsorát rendez. 
Egy teriték ára huszonöt lei. 

- Magyarországi ujságirók bukaresti 
látogatása. A magyarországi ujságirók 
turistaegyesületének Bukarestben tar- 
tózkodó tagjai tegnap az ismeretlen ka- 
tona sirjára koszorut helyeztek el. A ma- 
gyar ujságirók megtekintették a hadi- 
muzeumot valamint a főváros több látni- 
valóját. Délután a magyar követség 
teát, este pedig a külügyminiszterium 
sajtóosztálya bankettet rendezett a tisz- 
teletükre, amelyen Savel Radulescu 
külügyi alminiszter is megjelent. Ma a 
magyar uijságirók Szinajába utaznak, 
majd Erdélyen keresztül visszatérnek 
Budavestre. 

- Az olaszok uj óceánrepülést készi- 
tenek elő kelet felé. Római jelentés sze- 
rint az olasz légügyi miniszterium uj 

kelet felé fog irányulni. Az előkészületek 
Balbo légügyi marsall vezetése alatt 

nem vesz részt, hanem helyette Ber- 
nardi ezredes fogja a tiz gépből álló 

hai lesz és az olasz repülők Athénben, 
Bagdadban, Delhiben, Kalkuttában és 

ni. Arra vonatkozólag még nem döntöt- 
tek, hogy az olasz repülők ugyanezen az 

nem lesznek-e más pihenő állomásaik. 

skolalásiáli 
... 

rendkivüli választék- 

FEUER s 
I., Merey-u. 8 

nes cu Konstantin brailai ügynök hosz- 
szabb időn keresztül ügyvédnek adta ki 

Végül is leleplezték és a brailai törvény- 
szék egy évi fogházra itélte a szélhá- 

- Ukránok tiltakozása az orosz ter- 
ror ellen. Csernovicban ukrán na- 

tek, amelyen tiltakoztak a Szovjetorosz- 
országban élő ukránok elnyomatása el- 

felvonulókba és nagy verekedés támadt, 
amelynek azonban a rendőrség gyors 

- Bucsu Ujkisodán. Az ujkisodai gö- 
rög keleti román hitközség szeptember 

megalakulásának nyolc éves fordulója 
alkalmából bucsut rendez különböző szó- 

ségházával szemben levő térségen ünne- 
pi mise lesz, amelyen az ujkisodai dalár- 

mek a különböző szórakozások, amelyek 
egész nap tartanak. Este kilenc órakor a 

lesz gazdag müsorral. Ezt táncmulatság 
követi. A kulturestélyre a belépődij 18 

mazó tiszta jövedelmet a templomépitési 
alap javára forditják. A hitközség fel- 

sokat, akik sátrakat akarnak felállitani, 
hogy jelentkezzenek P o povici köz- 

óceánrepülést készit elő, amely ezuttal a 

történnek, bár a repülésen maga Balbo 

légi rajt vezetni. A repülés célja Shang- 

Ramboonban fognak állomásokat tarta- 

utvonalon térnek-e vissza, vagy ha igen, 

ban legolcsóbban 

- ügynökből ügyvéd lett. Stefa- 

magát és számos embert kárositott meg. 

most. 

cionalisták tüntető felvonulást rendez- 

len. Más párti ukránok belekötöttek a 

közbelépése véget vetett. 

harmadikán, vasárnap az egyházközség 

rakozásokkal. Délelőtt tiz órakor a köz- 

üda is közremüködik, majd megkezdőd- 

Papp-féle vendéglőben kulturestély 

fei személyenkint. Az ünnepségből szár- 

szólitja azokat a kereskedőket és iparo- 

ségi birónál. 

Az erdélyi magyar szinészet kérdése 
egyelőre nyugvópontra jutott. Nagyvá- 
rad és Kolozsvár között ugyanis létre- 
jött a megegyezés, amely szerint a két 
város magyar szinházát az uj szezonra 
Parlagi Lajos szinigazgató kapta 
meg. Bizonytalan azonban még Arad és 
Temesvár magyar szini szezonja. A 
kolozsvári szinpártoló bizottság ugyan 
tervbevette Temesvár város bekapcsolá- 
sát is a Nagyvárad-kolozsvári szini ke- 
rületbe, de akkor Arad magára marad, 
mivel Parlagi elháritotta magától az 
aradi szinház vezetését. Igy valószinü- 
nek látszik, hogy Arad mégis Temes- 
várral kap egy társulatot, mert Arad 
egyedül szinházat fentartani nem képes. 
A temesvári szinházat különben eddig 

egyedül Vigh Ernő pályázta meg, de 
érdeklődést tanusit a temesvári szinház 
iránt több más szinigazgató, köztük ter- 
mészetesen Szendrei Mihály is. Par- 
lagi Lajos a Kolozsvár-nagyváradi 
szinházak uj igazgatója, már a közel- 
jövőben megkezdi társulatának meg- 
szervezését, ami azonban a kultuszmi- 
nisztérium legujabb rendelete nyomán 

Előadások a nyári szinkörben. A gyár- 
városi nyári szinkörben ma este a Mano- 
lita cimü kitünő revüoperettsláger kerül 
bemutatásra. Pénteken a társulat szünetel, 
mig szombaton este a Kék lámpás cimü 
ujdonságot adják elő a társulat legjobb 
erőinek felléptével. A tartalmas és hangu- 
latos zenéjü operett iránt nagy az érdeklő- 

- Dáugaan. 

/fzinház 
Az erdélyi magyar színészet egyil ui igazgatója 
Pactagi fajos tett, aki a nagyvácadi és ketezsváci 

színházak étére kerül 
nem lesz könnyü. A kolozsvári szinész 
szindikátushoz ugyanis távirati rendel- 
kezés érkezett, amely szerint a szinigaz- 
gatóknak még megkisérelni sem szabad 
külföldi állampolgársággal rendelkező 
szinészek szerződtetését. A miniszté- 
rium azzal indokolja a rendeletét, hogy 
amig erdélyi szinészek szerződés nélkül 
vannak, addig egyetlen külföldi állam- 
polgárt sem szabad leszerződtetni. Ez a 
rendelet szinte lehetetlenné teszi majd a 
társulatok szervezkedését, mert az ope- 
rettnek és a drámai együttesnek is alig 
állanak elsőrendü és közönséget vonzó 
román állampolgárságu szinészek a ren- 
delkezésére. 

gyar szinészetnek az is, hogy azok a ro- 
mán állampolgárságu szinészek, akik ed- 
dig az erdélyi szinészet elitjét képvisel- 
ték, külföldön igyekeznek elhelyezkedni. 
A legjobb erdélyi szinészek tömegével 
jelentették be a szinész szindikátusnak, 
hogy a jövő évre elszerződnek Romániá- 
ból, mert itt nem látják megélhetésüket 
biztositva. 

tány. 

(Nagyon olcsó helyárakkal.) 

Csapást jelent azonban az erdélyi ma- 

Heti müsor: 

Csütörtök este 9 órakor: Manolita. 
Szombaton este 9 órakor: Kék lámpás. 
Vasárnap délután 6 órakor: Nótáskapi- 

Vasárnap este 9 órakor: Kék lámpás. 

dés. 

Elsőnek jelentette a Déli Hirlap, hogy 
a nyugati liga kedd esti ülésén többek 
között a temesvári futballkerület első 
osztályának beosztása ügyében is dön- 
tött. Az ülésen nem jelentek meg a nyu- 
gati liga elnöke, Juga Liviusz képvi- 
selő és a liga bizottságának egyik tagja, 
Kovács Ödön dr. Igy képzelhető csak 
el, hogy a liga ülésén olyan határozatot 
hoztak, mely nagy feltünést keltett 
sportkörökben. A liga vezetősége figye- 
lembe sem vette a futballkerület határo- 
zatát, mely arról intézkedett, hogy az el- 
sőosztályba besorozta a zsombolyai 
sportegyesületet és a Kadimát, a másod- 
osztályu csapatok létszámát ugyancsak 
nyolcban állapitotta meg, mig a harma- 
dik osztályban szerepeltek volna az ujon- 
nan alakult sportegyesületek futballcsa- 

4 nyugati líga ülése nagy viharokat okozott 
és a kevület vezetősége nem nyugszik bele 

a liga döntésébe 

Inarvállalatok és nagykereskedők ügyelmébel 
Erdély közpenti városában lakó saját bérlettel utazó kereskedelmi 
ügynök, kinek Erdély és az ókirályság csaknem minden számottevő városában alügynökei vannak, akik kereskedőket, iparosokat és magánfeleket látogatnak, elfogadja szállitóképes vállalatok képvi- 
seletét, esetleg bizományi larakatot. Elsőrendü referenciák. Érdem- 
leges ajánlatok az ország bármely részéről alanti cimre küldendők: 

Timisoara III, Str. Coroane de Otel 18. 

patai és a másodikosztályból a harmadik 
osztályba sorozott két egyesület. 
A liga ülésén különösen a vidéki kép- 

viselők birálták élesen a futballkerület 
határozatát és nemcsak a harmadik osz- 
tályt szüntették meg, de az ujonnan ala- 
kult futballegyesületek közül a Poli- 
technika együttesét is az elsőosz- 
tályba sorozták be arra való 
hivatkozással, hogy a Peolitech- 
nica futballcsapata egy izben már 
müködött és most ujra aktiv lett, tehát 
régi jogaiba kell visszahelyezni a mü- 
egyetemi csapatot. 
A nyugati liga döntésének hatása 

alatt állanak a temesvári kerülethez tar- 
tozó összes sportegyesületek futball- 
szakosztályai. A liga ugyanis sulyos sza- 
bálysértést követett el és mint nálunk 

Korek 

már szokásos, a felsőbb spo. 
nem respektálják az alantas 
határozatát, még akkor sem, h 
letlenül szabályos is volt. A zs 
ZsSE, a Kadima és még néhány 
let beadvánnyal fordul a b ik 
sportszövetséghez, hogy a nyugati 
elnökének és egy bizottsági tagna 
vollétében hozott döntést sem 
meg, mert az szabályellenes és sér 
egyesületek között fennálló jó 
szonyokat is. 
Mint a temesvári futballkerületh 

zelálló vezetőktől értesülünk, ma 
futballkerület vezetősége sem nyu 
meg a liga döntésében, mert azt mi 
és az egyesületekre nézve károsna 
sértőnek találja. 

Sportértekezlet 
A temesvári első és másodosz 

sportegyesületek ma, csütörtökön 
félhét órai kezdettel értekezletet ti 
nak a kerület helyiségében. Kérik, 
a megvitatandó tárgy fontosságára 
tekintettel, valamennyi egyesület 
el képviselőjét. 
A Ferencváros is meghivja a Ripel 
Megbizható forrásból vesszük a 

hogy a Ferencváros is igyekszik a 
pensiát lekötni. A Ferencváros veze 
ge és általában budapesti spor 
irreálisnak tartják a Ferencváros 
ségét a Ripensia ellen és minden á 
vánsra készülnek a román bajno 
Budapesten. A budapesti Ripensi 
rencváros mérkőzés időpontja még b 
zonytalan, de valószinü, hogy az mé 
évben lebonyolitásra kerül. 
Vasárnap TAC-Kadima barátságs 
Szeptember 3-án, a Rapid-pályá 

Kadima és a TAC csapatai találkozi 
barátságos mérkőzés keretében, melk 
mindkét egyesület legujabban szerző 
tett játékosaival vonul fel a mérkőzé 
A futballbajnokságok szeptember 10 

indulnak meg 
A temesvári futballkerület bajnok 

gai szeptember 10-én indulnak 
Amennyiben a TMTE mégis visszaken 
ne a nemzeti ligába, ugy ujra felbo u 
helyzet és a bajnokságok megkezd 
halasztást szenved. Ezen esetben an 
sodosztályu bajnokságot harmads 
fogják sorsolni, az elsőosztályu bajne 
ságot csak másodszor... és még 
ja hányszor fognak sorsolni. A s 
solás helyett jobb volna sportolni. 

Orsovai csapat mérkőzése 
ADunarea nevü orsovai csap 

legutóbb a Severinean nevü egyi 
tessel játszott. Az orsovaiak fiatal 
pata nem tudott ellentállni a Severi 
csatársorának, amely négy gólt lő 
végeredmény 4:0 a Severinean 

Szerkesztői üzenetek 
Napraforgó. Marta Sándor ar. tábi 

főelnök cime: Temesvár, Erzsébetvá 
Str. Iosif Gal (Csáky-utca) No. 1. Po 
Jenő vezetőügyész cime: Temesvár-Józse 
város, Bonnáz-utca No. 14. 

Olvasó. Tanulmányait folytathatja M. 
gyarországon, azonban az ottani középisk 
lák felsőbb osztályaiba csak felvételi 
gával veszik fel. Mint temesvári lakos, 
levelét a temesvári rendőrség utlevél 
tályán szerezheti be. Az egy évre szóló 
levél kiállitási dija 1000 lei. Magyarors. 
vizum 480 leibe kerül. 

MÁV. gyarumányu 
Nova" kombinált v 

tőmagtisztitó g 
(Schule rendszerü)stabil éskerékre 
szerelve, rendkivűl olcsó ár: 
raktárunkról azonnal szállith: 

Vezérképviselet: 
„Industria-Economia Keresked 
Ipari R.-T., Timisoara, Str. Eratia 



y megbizásából Tilea al- 

tárgyalásokat folytatott a né- 

nindustrie körül csoportosuló 

izottaival, akik ajánla- 

hogy román gabona ellené- 
öző árukat szállitanak. A kor- 

gazdasági bizottsága Tilea jelen- 

lapján most jóváhagyta a német 

rciummal kötendő megállapodást. 

zer vagon buzát tiz százalékos 

al, négyszáz vagon árpát, ezenki- 

Ejisebb és később meghatározandó 

yiségü babot, korpát és olajmagot 

A szállitandó gabonanemüek ára 

lencszázötven millió leit tesz 

z roztak el a 
de sz 

rmány gabonavásárlási akciója 

esben elfogadható eredményeket 

that fel. A termelők tekintélyes bü- 

iségeket raktároztak fel mal- 

itben, hogy később, mi- 

emelkednek, jobb árat 

zámitás hibás, mivel a 

tekintélyes összegeket kényte- 

roló malomnak fizetni lerakási, 

si, kezelési, biztositási illetékek 

zárak a temesvári gabonapia- 

Közgazdaság 
pmánia gabonaneműt szállit egy n 
rciumnak, amely részben áruval. 

készpénzzel fizet 

femesi fermelők fekintélyes huzamennyisénekel 
malmokban jobb ár reményéhen, 
ámitásuk hibás volt 

émet 
részben 

ki. A német korzorcium kötelezi magát 

arra, hogy a lekötött mennyiségü termé- 

nyeket a lehető legrövidebb idő alatt át- 

veszi. Az árat részpen áruval, részben 

pedig készpénzben egyenlitik ki. A kon- 

zorcium szállit Romániának ötszáznegy- 

ven millió lei értékben anilint és másne- 

mü festéket, valamint különböző gyógy- 

árukat. A fennmaradó négyszáztiz mil 

lió leit a konzorcium erős valutában a 

Nemzeti Bank pénztárába fizeti be. A 

kormány ezen megegyezésen kivül 

ugyanezzel a konzorciammal még hét- 

száz vagon tojás szállitása ügyében is 

folytat tárgyalásokat. A tárgyalások 

kedvező mederben haladnak előre. 

305-310, szeptemberre 310, októberre 

310-320, tengeri 160, árpa 140, zab 

160, rozs 240, repce 650, káposzta 650, 

tökmag 580, lisztek: 80/70-es kismalmi 

liszt zsákkal 550, nullás liszt zsákkal 

620, négyes kenyérliszt zsákkal 520, láb- 

liszt zsák nélkül 120 és korpa zsák nél- 

kül 80 lei száz kilónként a bánsági fel- 

adóállomásról. Országos viszonylatban 

fontos eseménye volt a gazdasági élet- 

nek Irimesecu gabonaértékesitési 

kormánybiztos kommünikéje, amely a 

buza árát maximálta. A 75 kg.-os buza 

35.000 lei, a 78 kg.-os buza ára vagonon- 

ként az eladási helyen 33-38.00
0 lei. A 

72 kg.-os buza ára 10 százalék idegen 

anyaggal és 20 százalék rozzsal 24.000 

lei. A kormánybiztos felhivja az eladó- 

kat, hogy abban az esetben, ha vevők 

nem jelentkeznek, közöljék azt a gabo- 

naértékesitési kormánybiztossággal te- 

lefonon, Bukarest 30-805, vagy 32-242 

szám alatt, esetleg sürgönyileg „Com
is 

Grau" cimre. Ebben az esetben a kor-
 

mánybiztosság interveniálni fog és a 

szövetkezetek országos központja 
utján 

megtörténik az interveneiós vásárlás. 

Mussolini a dunai államok gazdasági 

talpraállitásán dolgozik. A Daily
 Telegraph 

ismételten foglalkozik Musso 
lini olasz 

miniszterelnöknek a dunai államok
 gazda- 

sági talpraállitása érdekében kifejtett 
tár- 

gyalásaival. Az angol lap szerint Közép- 

európa sorsa jelenleg Mussolini kezében 

Ausztriának, a fiumeit pedig Magyaror- 

szágnak bocsátja rendelkezésére, ezek 

azonban kötelesek kereskedelmi flott
ájukat 

olasz hajógyárakban megrendelni. 

Panaszok a kontingentálás rendje 
ellen. 

tegnap délelőtt közgyülést tartott, amelyen
 

éeles kitakadások hangzottak el a kontin- 

gentálási rezsim ellen. Elhatározták, hogy 

a kontingentálással kapcsolatos panaszai- 

tatják a kormányhoz. 

Emelkedik a Bánságban a cukorrépater- 

melés. A legujabb statisztikai adatok sze- 

rint Európában a cukorrépával bevetett 

terület jelentékenyen megnagyobbodott. 

Németországban 280.000, 

korrépával bevetett terület. Romániában 
a 

cukorrépával bevetett terület az elmult esz
- 

tendőben majdnem kétszeresére emelkedett. 

A Bánságban a Bánsági Magyar Gazdaság
i 

Egyesület ösztönzésére a magyar gazdák 

mindegyre intenzivebben kezdenek foglal
- 

van. Olaszország - a londoni ujság sze- 

rint - arra is kész, hogy a trieszt
i kikötőt 

A bukaresti kereskedelmi és iparkamara 

kat memorandumba foglalják és azt eljut- 

Angliában 

180.000, Ausztriában 45.000 hektár a cu- 

áradósságok rendezése. A 

magyarországi pénzintézetek az agráradó
s- 

ságok rendezésére tervezetet dolgoztak ki. 

A hosszulejáratu kölcsönöknél a hitelezők 

beleegyezésével az amortizációs időt még 

jobban akarják meghosszabbitani
 és a ka- 

matlábat le akarják szállitani. A rövid- 

lejáratu kölcsönöket pedig hosszulejára- 

tuakká akarják átváltoztatni.
 Az agrárköl- 

csönök jelzálogkölcsöneit a Nemzeti Bank 

lombardirozná. A tervet a kormány és a 

Nemzeti Bank is rokonszenvvel
 fogadta és 

a részlettárgyalások most vannak folya- 

matban. 

Aláirták az uj román-lengyel kereske- 

delmi szerződést. Bukarestben tegnap dél- 

ben aláirták az uj román-lengy
el kereske- 

delmi szerződést. A szerződést,
 amely a két 

ország közti árukontingentá
lásra is kiter- 

jed, a román kormány részéről Tilea al- 

miniszter, a lengyel kormány nevébe
n pedig 

a bukaresti lengyel követ irta alá. 

Japán-német árucsere. Japán ennek az 

esztendőnek első felépen Németországba 

negyven millió yen értékü árut exportált és
 

ugyanakkor Németországból hetven
 millió 

yen értékben hoztak be árut. A berlini 

japán követ mest körlevelet intézett a ja- 

pán importőrökhöz, akiket arra szólit fel, 

hogy igyekezzenek a japán-német árucserét
 

kiegyensulyozni. 

Az amerikai bányaipar elfogadta Roo- 

sevelt elnök munkakódexét és egyelőre 

hat hónapra bevezette a negyven órás 

munkahetet. Ezalatt az idő alatt a bánya- 

tulajdonosok és bányamunkások együt- 

tesen fogják megállapitani, hogy a munka- 

idő további csökkentése lehetséges-e. 

Mozi 
Mozik müsora: 

Csütörtök, augusztus 31. 

Apolló-mozi: Volt egyszer egy muzsikus. 

Forum-mozi: Euvárhajók előre. 

Capitol-mozi: Tied a dalom. 

igrA 

VEREf fANDO 
(lUtánnyomás tilos.) 

Hfolytatás. 

bizalmas pillanatban maga a cár- 
otta meg, hogy a cár mérgeztette 
rlovot. 

cárnő fájdalma rettenetes volt. 

g közelébe sem engedte fér- 
selkedett vele szemben, mint 

: rlov halála után egy álló 

ára az eladási helyen vagononként 31- 

Jelentkezés 

nélkül 
asszonyát, hogy az már inkább abnor- 

mitásnak volt nevezhető, mint természe- 

tes szenvedélynek. 
Szentpétervári nagyvásár 

Rasputin a nagyhereegnők palotájából 

egykedvüen ballagott a régi Jamaika-ut- 

cába, ahol egy derék lepénysütőnél volt 

a szállása. Csizmáit fehér porréteg bori- 

totta, amig odaért. Minél inkább közele- 

dett otthonához, annál nagyobb lett a 

nyüzsgés, a mozgás, sokféle öltözetü és 

külsejű emberek jöttek a régi Jamaika- 

utea irányából, amely egy óriási puszta- 

szerü térségre torkollott. Minden évben 

itt tartották a vásárt és most épp befe- 

jezése felé közeledett a nagy népi mu- 

latság. 

A lepénysütő házának udvara egyene- 

kerités sem választotta el, szabad kilá- 
tás volt a felvert sátrakra, szabadon 
járt ki és be az udvaron a vedres kutra 

vizért, aki megszomjazott. Miért is lett 

volna kerités? Az orosz jószándéku, jó- 
szivü nép, nem gondol tolvajlásra, 
rosszra. 

Veritékes homlokát törölgetve, végre 

hazaérkezett a starec. Szobája kicsiny 

volt, de tiszta. Kis ablakára kendőt bori- 

tott a lepénysütő gondos felesége, hogy 

nagyobb legyen az 
rodjanak el a legyek. Még virág is volt 

tos rezedák. Rasputin lehuzta a csiz- 

sen erre a nagy vásártérre nyilott, még 

árnyék és ne szapo- 

az asztalon, szines mázas kancsóban illa 

kozni a gazdaságos cukorrépamüveléssel 

Déli Hirapnál 

máit, levetette ünnepi selyemzekéjét, 

majd nagyot nyujtózkodva végighevere- 

gett az ósdi bőrpamlagon. Jól esett a hü- 

vösség, jól esett az egyedüllét, a kis szo- 

ba meghitt magánossága, hol teljesen 

átadhatta magát gondolatainak élete 

nagy döntő fordulata előtt. 

Igen, Rasputin előtt megnyilt a dicső 

érvényesülés utja. A szibériai kis fa- 

vágó-kunyhó lakója maholnap már a cár 

vendége lesz. És a cár majd ránéz, de 

nem mint az Isten gőgös földi helytar- 

tója a porszemnyi muzsikra, hanem 

mint szegény, szenvedő ember, aki tőle 

várja a segitséget élete legszörnyübb 

nak ránézni ezek a cári szemek, - Ras- 

putin, segits rajtam! 

ő pedig segiteni fog, mert a starec 

tud ám segiteni, ha akar, - de közben 

önmagáról sem fog megfeledkezni. Vé: 

get érnek majd az időtlen kóborlások, 
lesz selyempaplanos ágya, izes étkek, ne 

héz, édes borok és méznél édesebb asszo:
 

nyok, szebbek és sokfélébbek a paradi- 

csomkert minden virágainál. 

Ugy fogsz élni, mint egy Isten, Ras- 

putin, - de azért nem felejted el azokat 

sem, akik közül való vagy, akikből jöt- 

tél: - a parasztokat. Azokat a millió és 

millió sokakat, akik olyan ismeretlenül 

Elik végig az életüket és olyan észrevét- 

lenül tünnek a halálba, mintha még ne- 

vük sem volna, akik külön-külön sem- 

bajában. Aggodalommal és kérően fog: 

Tivoli-mozi; Baby. 

Budapestre 995- lelért 

Bé ec s b e 2195- leiért 

Visszaérkezés szept. 18-án 

mik ebben a mérhetetlen országban és 

mégis tőlük van minden, - mert ők a 

nép. 

Rasputin ebben a pillanatban ugy 

érezte, mintha az ő szivén futna át en- 

nek a megkinzott, kisemmizett orosz 

népnek minden könnye és szenvedése. 

Olyan testiesen futott át rajta a sok régi 

fájás, hogy nagy részvétében nem tü- 

dott fekve maradni, hanem felugrott és 
ugy mérte végig széles nagy lépteivel a 

keskeny kamarát. 
Szemei a kazáni Mária vonásaira 

tévedtek, aki régi olajnyomatban ott 
függött a szoba sarkában. A fej fölött 

ott lógott a halványan pislogó örök- 
mécses. 

Rasputin letérdelt és ünnepélyes 
dalmat tett a szenvedés aszonyána 
hogy bármilyen hatalomhoz és jó 
hoz segiti a sors, sohasem fog 

istápolta, védte. 
(Folyt. köv.) 



8. OLDAn 

Rádió 

Szórakoztató zene. 

elöőadása. 8.30: 

1: Szórakoztató zene. 

cimü operett előadása. 

hangverseny. 7.30.: 

Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

Csütörtök, augusztus 31. Bukarest. 1: 
Gramofonzene. 6: Könnyü zene. 7.15: Zene- 
kari hangverseny. 8.20: Gramofonzene. 9: 
Hangverseny. 9.20: Zenekari hangverseny. 
Budapest. 7.45: Torna. 11: Felolvasás. 1.5: 

2.30: Könnyü zene. 5: 
Könnyü gramofonzene. 5.55: Helyszini köz- 

vetités az uj ügetőpálya megnyitásáról. 
6.30: Darvas Ibolyka hangversenye. 7: 
Baktay Ervin előadása, 7.30.: Revere Gyula 
hárfahangversenye. 8: Rapaics Rajmund 

Egyfelvonásos operák. 
40.50: Cigányzene. 12.: Hangverseny. Bécs 

5: Obperarészletek. 
6.20: Hangverseny. 8.5: A bolondok udvara 

(Mikszáth Kálmán 
A szelistyei asszonyok cimü regénye után.) 
Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5: Zenekari 

Gramofonzene. 8.30: 
Zenekari hangverseny. 11.30.: Cigányzene. 
Berlin. 9: Népdalok. 10: Tánczene. Breslau. 

6: Dalok. 6.50: Citerahangverseny. 10.10: 
Dalok. Langenberg. 6: Operettrészletek. 7: 
Könnyü zene. 9.55: Kamarazene. Milánó. 
6.10: Zenekari hangverseny. 7.40: Gramo- 
fonzene. 8.40: Gramofonzene. 9.30: Opera- 
előadás. München. 5.30: Könnyü zene. 7.5: 
Gitárkettős. 9: Zenekari hangverseny. 
FPrága. 6.45: Gramofonzene. 8.25: Zongora- 
hangverseny. 9.20: Tambuicazene. 11.15.: 
Szalonzene. Róma. 6.45: Hangversenz. 
9.15: Gramofonzene. 9.30: Vigoperaelőadás. 
Strassburg. 8.45: Gramofonzene. 9.30.: 
Zenekari hangverseny. Stockholm. 6.45: 
Szórakoztató zene. 7.15: Gramofonzene. 9.: 
Szaxofon és zongorahangverseny. 10.: 
Dalok. 11: Zenekari hangverseny. Stutt- 
gart. 5.30: Zenekari hangverseny. 11.30: 
Dalok. Varsó. 5.30: Kamarazene. 6.15: 
Könnyü zene. 7.35: Dalok és áriák. 8.5: 
Gramofonzene. 9: Szimfonikus hangver- 
seny. 11: Tánczene. Zágráb. 9.30: Ének- 
hangverseny. 11.40: Tánczene. 

Péntek, szeptember 1. Bukarest. a: 

seny. 1.5: Gramofonzene. 5: Gramofonzene. 

.... 

cimü opera előadása. Budapest. 7.45: 
Torna. 11: Felolvasás. 1.5: Szalonzenekari 
hangverseny. 2.30: Bura Károly cigány- 

Vértes József előadása. 6: 
előadása. 6.30.: Sárossy Mihály dal- és 
gitárdélutánja. 7: Dutka Akos utirajza. 
7.30: Farkas Márta hegedühangversenye. 
8.10: Külügyi negyedóra. 8.30: Tóth Erzsi 
dalestje. 9.10: Jan Kiepura uj filmjének 
közvetitése. 10: Utazás a rivalda körül. 
Bánóczy Dezső dr. gramofonrevüje. 11.30: 
Zenekari hangverseny. Bécs. 12.30.: Gramo- 
fonzene. 1: Zenekari hangverseny. 4.30: 
Filmzene. 6.15: Zongorahangverseny. 7.35.: 
Szimfonikus hangverseny. 10.50: Gramo- 
fonzene. Belgrád. 12: Zenekari hangver- 

Pánczél Lajos 

8: Népdalok. 8.30: Gramofonzene. 8.50.: 
Fuvolahangverseny. 10: Operaáriák. 10.40: 

Könnyü zene. 6: Zenekari hangverseny. 

Zenekari hangverseny. 11.30: Tánczene. 

7.15: Zenekari hangverseny. 8.40: Az Aida 

zenekari hangversenye. 4.30.: Diákfélóra. 5: 

Könnyü zene. Stuttgart. 5.45. Könny? 
11: Gramofonzene. 
zene. 6.15: Könnyü zene. 7.35: D: 
áriák. 8.5: Gramofonzene. 
hangverseny. 11: Tánczene. Zágráb. 
Jazz-zene. 

kari hangverseny. 9: A Rienzi 
előadása. 12.20: Tánczene. Hamb 
Hangverseny. 11.30: Orgonaha 

12: Könnyü zene. Königswus 
6.25: Népdalok. 9.80: Szórakozta 
Lipcse. 5: Szórakoztató zene. 6.10 
verseny. 9.45: Szórakoztató zen 
Hangverseny. Milánó. 6.15: Hang 
7.A0: Gramofonzene. 9.15: Hang 
München. 5.30: Szórakoztató zen 
Hangverseny. 9: Könnyü zene. Prág 
Gramofonzene. 7.15: Gramofonzene. 
nekari hangverseny. Róma. 6.15: 
négyes. 7.15: Hangverseny. 10.45.: 
verseny. Strassburg. 8.45: Gramof 
9.30: Hangverseny. Stockholm. 6.5 
monikazene. 8.30: Gramofonzene 

Varsó. 5: N 

9.: Szi 

Berlin, 11: Tánczene. Breslau. 5.5: Zene- 

Vegotcsóbb hizdetés - leggyorsabb evedmény 

Aprőhirdetéseket felvesz: 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadóh 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyárvá 
ban: Kardos-tratik, Kossuth-tér 
Gránátosutca sarok, ge 
Fő-utca 27. Józsefvárosban: 
tranik, Kütti-tér, A hirdetési dij 

den esetben előre fizetendő. 

filkhalmazás Adászvétel l 
.... 

fakás Jiülöniéle 
Jobb bejárónő 

elsejére felvétetik. Jakabffy, Batthyány- 
utca 3. (3234) 

fillást hketes 

Irodakisasszony 
több évi praxissal, ki a könyvelésben jár- 
tas, állást keres. Cimeket a kiadóba kér. 

(3218) 

Tisztviselőnő 
három évi ügyvédi irodai gyakorlattal, 
perfekt román, magyar gépirónő azon- 
nali belépésre állást keres. Cimeket a ki- 
adóba kérek „Tisztviselőnő" jelige alatt. 

(3229) 

i 

Bőrgyárak és bőrkészitők figyelmébe! 
Egy chrombőrmester mint mester állást 
keres. Ajánlatokat Chrombőr" jel- 
Igére a kiadóba kér. (3227) 

Iratkozzék be 
mert ezzel a mai gondterhes 
időkbenvalóban kellemes órákat 
szerez magának a 

„ CULTURA" 
kölcsönkönyvtárba, ahol azonnal 
megjelenésük után olvashatja a 
legírissebb könyvujdonságokat, 
de meg is vásárolhatja a leg- 
olcsóbb áron. Előfizetési dij a 
kölcsönkönyvtárra havi 

a40 lei helyett 
a Déli Hirlap előfizetőinek 
s5 lei 

Temesvár-Józsefváros, 
Hunyadi-ut 15. 

E- Komplé fi ők és legujabb mo- 
delü melltartók speciális készi- 

tője SANITARIA, Kossuth L.-utca 21. 
Telefon 23-95. 

Tüzifát 
ha olcsón és jól akar venni, akkor Basch 
fatelepre kell menni! Ügynökök magas 
jutalékkal felvétetnek. Józsefváros, Pá- 
lyasor, Zöldpázsit-u. sarok. Telefon 1-23. 
Angro - detail!! Dumping-árak!! 

Autó-spricclakkok 
minden szinben és autóvászontető, fes- 
ték legelőnyösebb beszerzési forrása 
Marossy festékáruházában, Temesvár, 
IV., Bonnáz-u. 15. Telefon 9-01. (3203) 

Benzinmotor 
fürész kompletten eladó. II., Uj-tér, He- 
gedüs fakereskedés. (3235) 

Vennék 
jókarban lévő férfi biciklit. IV., Gorové- 
utea 10. (3236) 

Olcsón eladó 

háztelkek a Gyiroki-ut mentén. Érdek- 

lődni Erzsébetváros, Király-utca 49. 

(3230) 

Teljesen modern 4 szobás 
lakás parkra néző 6 ablakkal, ujonnan 
festve jutányos áron azonnal kiadó. Kő- 
szeghy-utca 9. Telefonon érdeklődni 
15-30-nál. (3228) 

Modern 2 szobás 
udvari lakás fürdőszobával kiadó. III 
Mikszáth-utca 6. (3187) 

3 szobás 
teljes modern lakást november 1-re, le- 
hetőleg kerttel, villamos megállóhoz kö- 
zel keresek. Cim a kiadóban. (242) 

2 szobás 
utcai lakás és egy 1 szobás udvari lakás 
szeptember 1-re vagy 15-re kiadó. Ró- 
nác, Rét-u. 4. Kovács. (3207) 

Modern 2 szobás 
lakások épülő uj házban november 1-re 
kiadók. Papneveldei bérház, I. Str. Lo- 
novici 12. (3208) 

Belvárosban 
modern háromszobás lakás kabinettel és 
összes mellékhelyiségekkel azonnal ki- 
adó. Str. Gen. Grigorescu (Ferenc Jó- 
zsef-utca) 4. szám. (3196) 

Veszünk, eladunk 
és bizományba elfogadunk butor és min- 
denféle berendezéseket. Cim a kiadóban. 

(980) 

Tartóshullám 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

6-9 hónapi garanciával 

J. WALTRICH 
ftodrásznál 

Fő-utca és Kossuth-tér 
sarkán, 6-os villamos vég- 
állomásánál. 

Hölgyek figyelmébe! 
Perfekt varrónő estélyi és angol ruá! 
mindennemü ruha alakitást a legolc 
ban vállal. Hivásra házhoz is megy. 
ceizen dolgozik. Cim a kiadóban. (3 ] 

3-A diák 
(fiu vagy leány) elsőrangu teljes 
tásra felvétetik. Tanulmányaikban i 
lenőrizve lesznek. Kossuth Lajos-u. 
sz., II. em., 2 ajtó. (325 

1-2 iskolásleányt 
koszt-lakásba, esetleg zongora-hasz 
lattal felveszek. Erdeklődni Erzsébe 
ros, Király-utca 49. (321 

.SIG19 prezervativ megbizható, kaph 
gyógyszertárakban és drogériá 

szükségletét ha 
előnyösen akarja 

beszerezni, akkor 
bizalommal fordul- 

Cserépkályha 

Nyomatott a „"Temesvarer 

Gyárváros, Rékási ut 26. A házam elő Zes villamos megállól (Mivel üzletemet feloszlattam, eladásaimat ezen 
eszközlöm. cimről 

Átalakitásokat és javitásokat a legel 
sebben eszközlök. 


